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Aucun document autorisé.

Les candidats ne sont pas autorisés a modifier le choix de ['épreuve de la langue dans
laquelle ils doivent composer. Tout manquement a la régle sera assimilé a une tentative
de fraude.
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SUJET

VERSION

Ipunysxaenne x Marepuery

Ayurpuro MeABeAeBY IPHUAETCA CTaTh MECCHOHEPOM

Hamr npesmaent Amurpumit Measeaes, xax Beuichmau xoppecrmonacntsr «HesaBucumoit TI'asersm, xaeT or
CﬂEI.lK&AbHDﬁ KOMHCCHH IO MOACDHH3AMK KOHKPETH'.MX OTBETOB HA BOHPOC: Kak obecrmeunTs BCIO CTpaHy
Wareprerom? W Bpoae 6m1 mummctp cpasm Mrope Illeroses roTos NPEAAOMHT: IPESHAEHTY NPOCTYIO
CHOYTHHKOBYIO TEXHOAOTHIO, KOTOpas perHT mpodaemy 3a 2-3 roaa.

Dopmyra KOMMYHH3MA IO ACHHHY BLITASAEAA TAK: COBETCKAT BAACTD IIAIOC SACKIDH(DHKArlMA BCed CIpammL
Cospemennoe rpaxsarckoe obmectso no Measeaesy — 310 AocTynHEIi cKopocTaoil MuTeprer matoc uudporoe
TEAEBHACHHE.

OaHako 0BIIeCTBO, KOTOPOE NPESHAEHT HaMepeH obaaroaeresscrosars! Murepaerom, noxoxe, He MCIEITEBACT B
HeM HeOBXOAMMOCTH.

23 cenrabps POM?2 onybAMKOBAA PE3YABTATHl COLMOACTHYECKOIO HCCACAOBAHHSA, MOCBAIIEHHOIO TEM, KIO HE
noasayerca Cersro. B wisame MeABeaesa» pedub HAET O TEXHHYECKOH BOSMOMHOCTH IOAb3OBaTheA MuTepHeTOM.
‘Taxoit BosMoXHOCTH, 110 AaHEENM POM, ceroans anmrens: 53% (1) Haceaenun Poccum. [pu aTom amms 15% xorar
roakatoumTees k Cern. ¥V 38% Takoro sxesamms Her. Boaee Toro, 10% poccuds wuMeroT BOIMOMHOCTH
noAxAIounTECA K MuTeprery, Ho He Hamepenst 3Toro AeAats. /.../

Ecanr Amurpuii MeABEAEB AEHCIBUTEALHO XOYET MIMEHHTH POCCHICKOE ODINECTBO, €My IPHAETCH AOMATH €ro
MEHTAAHMTET, CTPYKTYpy €ro IKEAAHHIH. 3’1‘0 AHIOIb HA ]'IEPBI:Iﬁ B3rAfiA MOXET ITOKAa3aThCHa I‘pthIM BTOP)KEHHEM B
KHAPOAHYIO AYILY», 4 B ACHCTBUTEABHOCTH — CMeAO, BAArOpoANO.

Ecam e Awmprpuit MeaBeAeB XOuer AMIIBE YAOBAETBOPHTE NOTPEOHOCTH POCCHAH, TO €r0 YCHAHS HAIIPACHEL
Boabmmacrso pocenan aubo yke mossayercs FurepueroM, AuO0 He BOCIHPHHEMAET €TI0 OTCYTCTBHE KaK
cba’m..u;liym HEAOCTAYY. MﬂCCDBOIO HEYAOBACTBOPEHHOTO 3an_poca Ha BBIXOA B Cers 8 Poccun mer. Pasuo kak 1
sanpoca Ha rpakaancroe obmectso. B nporusiom cayuae, poccusse ocTpee pearnpoBasy OBl HA ACTPAAAIIIIO €ro
TPAAMLEOHHBEIX (DOPM: IIPECCHL, CYAOB, MTAPAAMEHTA.

07 /10 /2009 Crauucaas Munun Hesaoucumas easema

! OBaroacreancrBoBars: couvrir de bienfaits
2 ®OM : sigle de ®oma "Obmecrsennoe Muene”
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A A

THEME
En Russie, des centaines de villes vont disparaitre,
victimes de la mono-industrie

La population de Vorkouta, ville miniére au milieu de la toundra a 150 kilométres
du cercle polaire, est inquiéte. Leur ville est vouée a disparaitre. Les mines de charbon
vont fermer, les 117 000 habitants vont devoir mettre la clé sous la porte. C'est ce que
dit un rapport du ministére russe des régions dont le journal des affaires Vedomosti a
rendu compte le 29 septembre. Crise oblige, le gouvernement s’est penché sur le sort
des villes «mono-industrielles», héritées du systéme soviétique, quand une usine ou un
combinat occupe 25 % de la population en age de travailler.

Avant la crise, les mono-villes généraient 40 % du produit intérieur brut (PIB).
Aujourd’hui leurs ouvriers doivent se contenter d'une semaine de travail de trois jours
et d’'un salaire réduit de 50 %, voire totalement impayé si le combinat ou lusine a
périclité.

C’est le cas du combinat de cellulose et de papier de Baikalsk, qui compte 15 200
habitants, dans la région d'Irkoutsk, en Sibérie.

11.10.09 Marie Jégo, Le Monde

ESSAI

Les candidats traiteront l'un des 2 sujets proposés et indiqueront le nombre de mots
employés (de 225 a 275).

1. Tlo-pamemy, moMoraer MIHTEPHET Pa3sBHTHIO AGMOKDATHH HAM HET?

2. Tlouemy Poccrs mepexuBaeT 5KOHOMAYECKHH KPU3HC TPyAHee, dem 3anasnad Espora?

CORRIGE

VERSION
L'obligation de se connecter a Internet
Dimitri Medvedev devra devenir missionnaire

Comme lont découvert les correspondants de Nezavissimaia Gazeta, notre pré-
sident Dimitri Medvedev attend de la Commission chargée de la modernisation des
réponses concrétes a la question suivante : comment fournir un accés au réseau Internet a
lensemble du pays ? Le ministre des communications Igor Chtchegolev est prét,
semble-t-il, a proposer au président une technologie satellitaire simple qui réglerait le
probléme en deux ou trois ans.
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La devise du communisme selon Lénine était la suivante : le pouvoir aux soviets
plus lélectrification de tout le pays. La société civile actuelle, selon Medvedev, c’est
laccés au réseau Internet a haut débit plus la télévision numérique. Cependant la
société que le président s'appréte a couvrir des bienfaits d'Internet semble ne pas en
ressentir un grand besoin.

LV1- Russe

Le 23 septembre, le Fonds de U'opinion publique a publié les résultats d'un sondage
sociologique concernant les personnes qui ne se servent pas du Réseau. Dans le «plan
Medvedevy, il s'agit de la possibilité technique de se servir du réseau. Selon le Fonds,
53% des Russes ne disposent pas d'un accés. Ceci étant, seuls 15% souhaiteraient étre
connectés au réseau. 38% ne le souhaitent pas. Plus étonnant encore, 10% ont la pos-
sibilité de se connecter mais n‘ont pas lintention de le faire.

Si Dimitri Medvedev veut réellement changer la société russe, il devra en casser
la mentalité, la structure de ses désirs. Ce qui peut paraitre au premier abord comme
une intrusion violente dans « 'dme des gens » n'est en réalité qu'un geste courageux
et noble.

Si par contre, Dimitri Medvedev veut seulement satisfaire les besoins des citoyens
russes, ses efforts sont inutiles. La majorité des Russes ou bien utilisent déja Internet,
ou bien ne considérent pas que son absence soit un manque catastrophique. Il n'y a
pas en Russie de demande massive et insatisfaite d'accés au réseau. Comme il n’y a pas
non plus de demande d’une société civile. Sinon, les Russes réagiraient de facon plus
manifeste a la dégradation de ses formes traditionnelles, c'est-a-dire de la presse, de la
justice et du Parlement.

Stanislav Minine 07,/10/2009
Nezavissimaia Gazeta

THEME

B Poccuu COTHHM rOPOAOE H3YU€3HYT XKEPTBAMH MOHOHHAYCTPHH
Haceaenne BopkyTl, maxtepckoro ropoAd, pacTioAOKEHHOTO HOCPEAH TYHAPH B 150 KHAOMETPAX OT HOAAPHOTO
prl"?l, B3BOAHOBaHO. ITlaxTe AAA A()()L]‘-Ill '\_-TAH 6\,_\\"1 IS!alblTb] u 117 000 mureaein AONAHBL 6‘._\""1 l'l(]liIlII"-"l"b aTH
mecta. FIMerno 06 3ToM roBOpHTCA B PANOPTE POCCHIICKOTO PETHOHAABHOTO MITHHCTEPCTBA, KOTOPHIT OTYOAHKOBAA
AeaoBoit  wypaas  "Beaomoctn" 29 cenrabpa. Ma-3a kpmanca,  TPaBHTEABCTBO  3aHAAOCH  CyABOOI
"MOHOHHAYCTPHAABHBIX" TOPOAOB, HACACAMEM COBETCKOIL CHCTEMBI, TIPH KOTOPOIT OAHH 3ABOA HAH OAHH KOMOHHAT
sarmvaeT 25 % paboTocrocobHOTO HACEACHHIA.
Ao kpuznca monoropoaa npoussoanan 40 % Buytpensero Baaoporo npoaykra (BBIT). Ceroans mx padoune
AOAKHEL JAOBACTBOPATBCA TPEXAHCBHOI paboucil HeaeAel n 3aHmmensol Ha 50 % 3apraaToli, a 10 1 BOBCe He
Bhll'l.\ﬁ"lL‘]“lOrI. ecan l\'()h[(")[[llﬂ"l' FIATT 34BOA ()651]’IHP[)TH;’\CH. BT(] C:\_\"‘{Ell"] HEAAKOAO3HOTO H 6_\-’!\[“'/]\1]()]"() li()hIGI[liilTil
Baitraancka B pryTexoi obaacti, B Cubnpn, nacunesaromero 15 200 muTeaeit.

Mapn Kero 11/10/09

Moo

EPREUVES COMMUNES

annales officielles 121




LV1 - Russe

LV1- Russe

EPREUVES COMMUNES

122

ESPRIT DE L'EPREUVE SUJET CORRIGE l RAPPORT

A A

ESSAI
Les candidats traiteront l'un des 2 sujets proposés et indiqueront le nombre de mots
employés (de 225 a 275).

1. A votre avis, Internet favorise-t-il le développement de la démocratie ou non ?
2. Pourquoi la Russie est-elle davantage frappée par la crise économique que ['Europe
occidentale ?

RAPPORT

a) Sur l'épreuve dans son ensemble :

25 candidats ont composé. L'ensemble est trés bon, la moyenne générale est de 15,78.
Six candidats ont obtenu la note maxima, 5 candidats ont obtenu entre 15 et 19.5. Les
candidats ont fait preuve de réflexion et de connaissances économiques et sociales.

b) Sur la version :
Trés bien dans l'ensemble, la moyenne est de 15,.52.

c) Sur le théme : la moyenne est de 12,93

d) Sur l'essai 1:

Dix sept candidats ont choisi cette question. La moyenne de cette épreuve est de 15,02.
Ils ont fait preuve d'aisance dans le maniement de la langue, de réelle réflexion, de
maturité.

e) Sur l'essai 2 :
Huit candidats ont choisi cette épreuve. La moyenne de cette épreuve est de 17,43

Erreurs et lacunes les plus fréquentes :

Il serait souhaitable que les candidats connaissent les régles de ponctuation.
Lorthographe russe est parfois approximative, phonétique.

Les désinences du génitif pluriel et du locatif pluriel des substantifs sont parfois
confondues.
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